
Fachschaftssitzung – Protokoll 23.6.2016 

 

Anwesend:  Dominique, Jens, Anna, Fabia, Sevgi, Kuma, Max, Dominik, 

Jonas, Michi, Adrian, Albrecht, Manuel, Thisha, Lisa, 

Annika 

Entschuldigt:  - 

Sitzungsleitung: Dominique 

Protokollant: Anna 

Beginn:   ca. 13:05 

 

 

Tops 

Stura 

Q-Ampel-Input 

Sommerfest 

Sonstiges 

 

 

Q-Ampel-Input 

- Krämer bittet um Input beim Q-Ampel-Verfahren, er bittet um die 

studentische Meinung beim Thema (1.) technische Ausstattung und (2.) 

Bedarf an praxisnahen Lehrveranstaltungen 

- Zu 1.) 

WLAN-Netz im Flurbereich muss ausgebaut werden (107, 108, 109, 

Teeküche) 

Netz zB in der Bib mit Repeatern ausbessern 

Neue Abspielgeräte 

Office auf den Rechnern überprüfen 

- Zu 2.) 

Themen bisher waren zu speziell, der Zweck undurchsichtig  Methodik 

Eigene Forschungsgedanken fördern  Kooperationsvermittlung, 

Projektarbeit 

Aber: Hausarbeiten bereiten gut vor! 

Mehr Veranstaltungen über aktuelle Politik 

StuRA 

- Es wird eine Umfrage zum bundesweiten Semesterticket entworfen 

- Pavillon wurde beschlossen  sollte er vor dem Sommerfest geliefert 

werden würden wir ihn gerne ausprobieren wenn möglich 

- Positionierung des Stura zur Anwesenheitspflicht in erster Lesung: Pflicht 

soll abgeschafft werden (Ausnahme: Praktika und Laborarbeit) 



Dominik will ein Meinungsbild dazu einholen, es wird diskutiert: 

Pro Anwesenheitspflicht:  

Man bekommt CP für Anwesenheit, Es besteht ein Zusammenhang 

zwischen Anwesenheit und Leistung im Sprachkurs, Lehre könnte leiden 

Contra Anwesenheitspflicht: 

Uni heißt eigene Verantwortung, Drop-Quote könnte sich verlagern 

 Positionierung eher gegen die Anwesenheits-Pflicht, aber 

Behandlung des Sprachkurses wie Laborarbeit (mit 

Anwesenheitspflicht) 

 

Sommerfest 

- Deko-Budget ist 100€ 

- Bisher liegen wir bei 950€ Kosten 

- Teeküchen soll nachschauen ob irgendwo noch Tischdecken gelagert 

sind 

- Getränke: Wegen interner Probleme müssen wir den Lieferanten 

wechseln 

- Es gibt die Möglichkeit Trockeneis zu besorgen  Frau Fichter anrufen, 

Nach Styroporkisten suchen 

- Im Anschluss an diese Sitzung findet die Namensdebatte mit der IKO 

statt 

- Beat the Prof.: Krämer hat zugesagt, Frau Mittler eventuell 

 

Lange Nacht der Hausarbeiten 

- Mail von Herrn Lecher, er fragt die FS ob wir das Event unterstützen  

Anna schreibt zurück, nimmt am Treffen teil 

- Was können wir beisteuern?  Finanzielle Unterstützung bzw. 

Verpflegung 

 

Sonstiges 

- Ergebnisse der StuRa-Wahlen sind online, beim Meinungsbild haben 

sich die Studierenden gegen Nextbike ausgesprochen 

Anmerkung zu den Wahlen: Obwohl die Wahlbeteiligung etwas stieg 

waren viele Leute uninformiert  Wahlen an allen Instituten ist aufgrund 

des Aufwandes nicht durchführbar; Mehr Möglichkeiten in der Altstadt zu 

wählen wäre eventuell hilfreich; ebenso eine Internetwahl (in ferner 

Zukunft) 

 

Ende der Sitzung: 14:05 


